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Participanți: 7 cadre didactice de la liceele tehnologice și școlile 

profesionale din cadrul consorțiului VET, coordonat de ISJ Brăila 
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ARGUMENT 

În perioada 15-17 ianuarie 2024, şapte cadre 

didactice de VET din liceele tehnologice din judeţul Brăila 

(Liceul Tehnologic "M. Basarab" Măxineni, Liceul 

Tehnologic "N.Titulescu" Insurăței, Liceul Tehnologic 

" G. Moisil", Colegiul Tehnic" Costin D. Nenițescu", Școala 

Profesionalã "E.Drăgan" Gradiștea, Liceul Tehnologic "N. 

Oncescu" Ianca, Liceul Tehnologic "Gheorghe 

K.Constantinescu") au participat la stagiul de observare (job 

shadowing), organizat în liceele Karatay IMKB Gazi 

Mustafa Kemal Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi din Konya 

(trei profesori) şi Selçuklu Mehmet Tuza Pakpen Mesleki ve 

Teknik Anadolu Lisesi (patru profesori), TURCIA . 

Scopul proiectului ERASMUS+ JOB 

SHADOWING 2023-1-RO01-KA121-VET-000122916 a 

fost îmbunătăţirea abilităților de utilizare a diferitelor metode 

și tehnici inovatoare VET care sunt centrate pe învățare în 

specializarea alimentație publică şi turism, dar și dezvoltarea 

abilităților digitale şi de comunicare în limbi străine. 
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1.  Prezentarea liceului Karatay IMKB Gazi 

Mustafa Kemal Mesleki ve Teknik Anadolu 

Lisesi din KONYA 

 
Liceul Karatay IMKB Gazi Mustafa Kemal Mesleki ve 

Teknik Anadolu Lisesi, Konya, Turcia este un liceu 

tehnologic cu specializarea alimentaţie publică şi turism. 

 

 
Liceul dispune de săli de clasă dotate cu table 

interactive, două bucătarii complet echipate, o sală pentru 

servirea preparatelor culinare, un laborator pentru obţinerea 

şi servirea băuturilor, avȃnd un bar echipat corespunzător şi 

un laborator de dulciuri. 
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Liceul mai are ȋn dotare o bibliotecă, o sală de 

ședinţe, cancelaria cu mobilier pentru relaxarea profesorilor 

turci şi un spațiu de servit micul dejun sau prȃnzul pentru 

elevi și profesori. 
 



9 

 

 

 

 

 
 

 
 



10 

 

 

 

 

 
 

 
 



11 

 

 

 

 

Pe holurile liceului erau expuse panouri cu diverse 

lucrari practice ale elevilor: preparate tradiţionale, preparate 

culinare din diverse colţuri ale planetei, condimente şi 

băuturi specifice. 
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În liceul Karatay IMKB Gazi Mustafa Kemal 

Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi din KONYA învaţă elevii 

claselor IX-XII (trei clase de a IX-a, cinci clase de a X-a, trei 

clase de a XI-a și patru clase de a XII-a), efectivul fiecărei 

clase fiind de 30-32 elevi. 

Programul şcolar era 09:00-16:00, elevii avȃnd 

pauza de prȃnz ȋn intervalul orar 13:00-14:00. Aceştia 

serveau prȃnzul la restaurantul amplasat în faţa liceului sau 

preparatele pe care le realizau în cadrul practicii. 

Liceul deţine un hotel propriu amplasat în curtea 

acestuia, cu 36 de camere, avȃnd ȋn componenţa sa un 

restaurant. 
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Prin rotatie, toţi elevii liceului însoţiţi de un profesor 

de specialitate fac practică în acest hotel (doi elevi la 

recepţie, doi elevi la curaţenie, doi elevi în restaurant, doi 

elevi în camere), familiarizȃndu-i astfel cu viitoare meserie. 

 

 

 
Elevii studiază în cadrul liceului trei limbi straine (engleza, 

germana şi rusa). 
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2. JOB SHADOWING la clasa a XI-a 

 
Activitatea de observare la Liceul Karatay IMKB Gazi 

Mustafa Kemal Mesleku Ve Teknik Anadolu Lisesi, Konya, 

Turcia, s-a realizat a doua zi, unde cadrele didactice ne-au 

prezentat responsabilitățile unui cadru didactic turc, 

drepturile și obligațiile acestora, traseul profesional și 

sistemul educațional turc. Apoi a urmat o lecție de aplicatii 

practice la clasa a XI-a. Doamna profesor Elif Celik Alan a 

prezentat manuale, materiale educaționale, echipamente de 

lucru şi tehnicile de lucru utilizate în cadrul lecțiilor VET . 

Elevii fac practica o zi pe săptămȃnă în unul din 

laboratoarele liceului. 

În lunile iunie, iulie şi august, elevii desfăşoară activităţi 

practice la agenţii economici. 

Pentru lecția demonstrativă de pregatire practică, elevii 

au fost organizați în patru grupe de lucru. Fiecare grupa avea 

sarcini bine stabilite de doamna profesor Elif Celik Alan. 
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În cadrul lecţiei practice, elevii au realizat un meniu 

complet alcătuit din: supă cu iaurt, mȃncare de vinete cu 

vită, ardei şi vinete umplute cu orez, iar ca desert au preparat 

halva din făină şi miere. 
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Fiecare grupă a incheiat cu succes sarcina de lucru. 

Elevii şi-au evidenţiat talentul şi abilitățile practice în cadrul 

lectiei, fiind stimulaţi cu punctaje maxime (sistemul de 

notare utilizat era de la 10 la 100 de puncte). 
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Produsele realizate de elevii clasei a XI-a au fost 

fotografiate de către doamna profesor de practică și postate 

pe site-ul liceului. 
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3. JOB SHADOWING la clasa a XII-a 

 
Activitatea de observare la Liceul Karatay IMKB 

Gazi Mustafa Kemal Mesleku Ve Teknik Anadolu Lisesi, 

Konya, Turcia, s-a realizat a treia zi, unde cadrele didactice 

ne-au informat cu privire la echipamentul digital al liceului 

tehnologic, pregătirea făcută de cadrele didactice din 

sistemul educațional turc şi au fost explicate bunele practici 

utilizate în procesul de educație VET. Apoi am participat la 

o lecție demonstrativă de pregatire practică desfașurată de 

către doamna profesor Jale Demir la clasa a XII- a. Elevii au 

avut de realizat un produs tradițional turcesc, “SAC 

BOREGI”. 
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Preparatul a fost realizat cu mai multe tipuri de 

umpluturi: carne de vită, cartofi, spanac cu brȃnză, amestec 

de vinete, roşii şi ceapă. 
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Elevii organizati de doamna profesor pe grupe au 

demonstrat abilitati practice în domeniu şi au finalizat cu 

succes realizarea preparatului “SAC BOREGI”. 
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Produsele realizate de elevii clasei a XI-a au fost 

fotografiate de către doamna profesor de practică și postate 

pe site-ul liceului. 
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Activităţi culturale 

 

 
Konya este un oraș situat în Anatolia Centrală, unul 

dintre cele mai importante centre istorice și culturale ale 

Turciei. Numele oraşului Konya se identifică cu Mevlana, 

unul dintre cei mai cunoscuți gânditori ai lumii turcice și 

islamice. 

Konya, capitala statului Seljuk, a fost, de asemenea, 

un centru de cazare și un centru comercial important situat 

pe ruta comercială Drumul Mătăsii. A fost un oraș unde au 

fost create sute de monumente ale civilizației islamice, unde 

au fost educați și s-au stabilit faimoșii savanți islamici. 

Konya găzduiește mormintele și mausoleele 

sultanilor care au condus Statul Selgiuc Anatolian. 
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Activităţile culturale defăşurate au fost vizitarea 

obiective turistice din Konya: Mausoleul Mevlana, 

Moscheea Alaaddin şi Moscheea Selimiye. 

În centrul oraşului, pe locul unde odinioară a fost 

mȃnastirea lui Mevlana, astazi functioneaza Muzeul 

Mevlana, un muzeu de excepţie care cuprinde şi 

moscheea cu mausoleul, cu domul colorat ȋntr-un 

verde-albăstrui, unde se găseşte mormȃntul lui Rumi 

Mevlana. 

Mausoleul care este absolut impresionant prin 

decorațiunile interioare, prin numărul mare de morminte 

aflate în interior, dar și prin întreaga importanță pe care o are 

Rumi pentru credincioșii Mevlana și pentru o mare parte din 

populația musulmană din lume. 

Mausoleul Mevlana adăpostește și câteva morminte 

ale unor importanți conducători din istoria Turciei, dar și o 

serie de încăperi care prezintă viața sau conceptul adepților 

Mevlana. 
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Moscheea Alaaddin este principalul monument de 

pe dealul Alaaddin din centrul orașului Konya. Parte a 

complexului cetății de pe deal, care conținea Palatul 

Selgiucizi, a servit drept principală sală de rugăciune pentru 

sultanii selgiucizi din Rum, iar curtea sa conține locurile de 

înmormântare ale mai multor sultani. A fost construit în 

https://en.wikipedia.org/wiki/Konya
https://en.wikipedia.org/wiki/Seljuk_Sultanate_of_R%C3%BBm
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etape între mijlocul secolului al XII-lea și mijlocul secolului 

al XIII-lea. Este cea mai mare dintre mai multe moschei 

selgiucide care au supraviețuit în Konya. 

 

 

 
Moscheea Selimiye este unul dintre cele mai 

emblematice și populare repere din Konya, Turcia. Situat în 

centrul istoric al orașului Konya, se remarcă prin arhitectura 

sa grandioasă și detaliile complicate. Construită în secolul al 

XVI-lea de arhitectul Sinan în timpul Imperiului Otoman, 

această moschee este un simbol atât de importanță religioasă, 

cât și culturală. Numele moscheii este derivat din numele 

Selim I, care a fost sultanul Turciei în secolul al XVI- 

lea. Moscheea este o capodoperă a arhitecturii otomane şi a 

fost construită folosind marmură alba cu detalii complicate 

care îi împodobesc pereţii. 
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Concluzii 

 
Participarea la stagiul de observare (job shadowing), 

organizat în Konya, Turcia, perioada 15-17 ianuarie 2024, 

alături de cadre didactice de VET din liceele tehnologice din 

jud. Brăila, a fost o experiență deosebită si o colaborare 

fructuasă cu colegii turci. Acestea au avut un rol deosebit în 

îmbunătăţirea abilităţilor de organizare a lecțiilor de 

pregătire și instruire practică al elevilor de la profilul 

alimentație publică și turism. De asemenea, au contribut la 

îmbogăţirea abilităţilor noastre de comunicare în limba 

engleză. 
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